

# 踔厉奋发担使命 笃行不怠向未来

## 吴兴公安群英掠影

H记者 俞黎新

饱经风雨无怨无悔，默默无私负重前行，面对黑恶英勇无畏，他们以青春许一身藏青蓝，以责任担当将罪犯绳之以法，以温暖力量驱散黑暗，许一份初心，以使命践行。这就是人民警察。

近年来，吴兴区公安分局秉持“人民公安为人民”的初心使命，民警辅警坚守一线，为民解忧，温暖民心，涌现了一批优秀的民警和辅警。



**刘俊** 分局党委委员  
情报指挥中心主任

他作为分局情报指挥中心的“超级大脑”工程师，协调整个部门做好数据和信息核查工作。情报指挥中心就像是分局信息枢纽的心脏，上传下达，内通外联。从筹建到运转，他将自己所有的精力都投入其中，为情报指挥中心获评全国公安机关成绩突出集体，维护社会治安稳定贡献自己的力量。



**陈国平** 环境犯罪侦查大队  
大队长

他保持沸腾状态，做“绿水青山就是金山银山”理念的捍卫者。今年以来共破获食药环刑事案件13件，采取刑事强制措施35人，其中涉及药品类案件7起，打处9人，破获一起知名品牌知识产权侵权案件，共抓获13人。近期，他带队通过连续两周的蹲守，在吴兴区东林镇破获非法捕捞案件，抓获5名嫌疑人，实现了对非法捕捞和销售的全链条打击。



**潘雍容** 治安管理大队副大队长

在大家和小家的选择之间，潘雍容每次都毫不犹豫地选择前者。去年国庆假期，为侦破一起诈骗案件，在收到可靠线索后，他立即出差前往重庆市，历时7天、行程1500多公里，横跨四个省，最终抓获犯罪嫌疑人，追赃挽损数十万元，虽然又一次缺席了和父母、妻子的节日团圆，但他没有一丝怨言，立足本职、兢兢业业，始终战斗在维护社会治安的第一线。



**陈莹** 人口管理大队民警

她始终把群众是否满意作为一面镜子、一把尺子，想方设法为群众提供优质服务，以“最多跑一次”改革和“三服务”活动为契机，身先士卒、勇于创新，带领窗口工作人员先后推出“远程协查”“政务购买公证服务”“安全服务岗”“长三角区域跨省一站式迁移”和吴兴户政“家里办”等特色服务，打响了“秉承爱民初心，彰显巾帼魅力”的服务品牌。



**沈宜嘉** 法制大队副大队长

2020年，她负责全区公安提升年整改工作，创新推出的“日清周结月通报制度”被省政法委发文列为工作亮点。2021年以来，她审核案件100余件，指导基层所队10余次，发现并整改问题6处。教育整顿顽瘴痼疾整理下发案件800余起，发现并整改问题80余个，清理保证金160余笔，发还80余笔，清理拘留未执行人员100余人，参与起草长效机制7个。



**李朱猛** 爱山派出所副所长

他团结同志，努力肯干，牢牢把握打击违法犯罪的主业。2020年至今，多次参与破获各类刑事案件，追赃挽损达200余万元。他还在办理案件的过程中不断学习，参与办理湖州市第一起“套路嫖”诈骗案件、吴兴区第一起帮助信息网络犯罪活动罪案件，以边练边学的方式来提高侦查破案能力，为更好地打击违法犯罪，保障辖区百姓的安居乐业出一份力。



**沈利强** 高新园区派出所副所长

疫情发生后，他第一时间带领抽调同志赶往疫情防控一线，做好打“持久战”的准备，而在这之前他刚连续办案七天七夜，奔赴四个城市，往返3000多公里，期间连父亲生病住院都没能回来，可他坚信，既然选择了警察这个职业，有些事总要有人去做，自己从来没有后悔过。防疫任务告一段落后，沈利强又主动放弃假期，第一时间投身案件侦办工作中。



**叶俊辰** 八里店派出所副所长

从警以来，叶俊辰兢兢业业、默默奉献。疫情期间，他努力克服家里诸多困难，放下家中几个月大的儿子和哺乳期妻子，主动请缨前往织里执行流调工作，24小时不间断接收推送来的各种与疫情相关的信息，连续奋战两个通宵，中间只休息了1个小时。日常工作中，他时刻保持高昂的工作热情参加办案、破案侦查等工作，发挥了很好的先锋模范作用。



**沈峰** 妙西派出所副所长

作为一名“生态警长”，他在做好日常警务工作之余，一有空就通过综合指挥室的屏幕和监控探头画面，对着辖区106平方公里的辖区进行远程巡查，常常深入林区，巡视有无偷盗猎等行为发生，他用自己的努力付出筑起了辖区生态安全保护的铜墙铁壁，也见证了“西塞山前白鹭飞”的生态环境、治安状况变得越来越好。



**盛晓菊** 道场派出所  
基础中队中队长

作为一名长期扎根基层的女民警，一直把“律己要严，廉生威；工作要勤，勤生效”作为自己的座右铭，她勤学习、勤思考、勤走访、勤总结，深入辖区走访群众、企业，排查和理清基础底数和隐患清单。今年以来，她扎实做好各项基础工作，共排查重点单位隐患107个、出租房隐患169个，排查各类矛盾纠纷16起，为辖区治安平稳贡献自己的一份力量。



**陈美玲** 湖东派出所辅警

加入警队16年，从便衣反扒队员到基层所队辅警，她干起工作来从不逊色于男同志。为了做好辖区反诈工作，她带领一支10人反诈小分队，白天开着车走街串巷用喇叭宣讲，晚上主动加班夜访住户，面对面向居民宣传。同时，她还是派出所里的调解员，邻里、情感、债务等各类纠纷在她的细心调解下都完美化解。湖东所还专门成立了以她名字命名的“美玲调解室”。



**顾煜泉** 巡特警大队辅警  
副班长

他从事吴兴区公安分局辅警岗位15年，坚定为人民服务的宗旨，兢兢业业、奋力进取。今年2月，一女子轻生跳入河中，他不顾自身危险立即从十米高的大桥上跳下救人，最终该女子无生命危险。面对各种工作任务，顾煜泉总是积极主动，冲锋在前，用实际行动为公安机关和人民群众之间搭建起了一座警民连心桥。